



工商银行重庆市分行

深化“工行驿站+”生态场景建设 打造山城百姓信赖的“金融港湾”

金融为民，服务为先。今年以来，工商银行重庆市分行坚持“以客户为中心”的服务理念，认真践行金融工作的政治性、人民性，聚焦群众急难愁盼的金融需求，全面深化“工行驿站+”生态场景建设，打造有温度、有情怀的融合开放服务生态，积极开展内容丰富、形式多样的主题活动，通过一系列贴心、暖心举措，为客户提供一站式“金融+泛金融”服务，用实际行动诠释国有大行的责任与担当，在时代浪潮中写下一个又一个温暖注脚。

创新特色服务

脚踏实地，生动诠释“金融为民”。在金融为民的服务理念指引下，遍布山城的“工行驿站”不断蝶变焕新，让金融服务更有温度、更接地气，与百姓生活与地方发展深度融合。



遍布山城的“工行驿站”为广大考生及家长提供“高考加油”休息区

点亮幸福新生活

今年以来，工行重庆市分行以“工行驿站”为阵地，在持续优化升级驿站基础服务的同时，结合新年、端午、高考、重阳等传统节日和重要节点，针对老年人、学生、少儿、新市民、户外工作者、教师、医生等不同人群在生活中的多元化需求，围绕“守护时光”“学雷锋志愿服务”“驿启新生活”“驿站送清凉”“驿启暖秋行”等主题，创新开展了一系列有特色、有质量、有实效的主题活动，进一步提升了“工行驿站”公益惠民服务口碑与社会形象，真正成为了山城老百姓心中“看得见、用得上、靠得住”的温情港湾。

今年6月，工行重庆建新东路支行积极参与由重庆广播节目中心发起的2025“六月关怀爱心送考”公益行动，充分利用“工行驿站”的优势资源，为广大考生及家长提供“高考加油”休息区、咨询区，助力莘莘学子梦想启航。在网点营业大厅，迎面可见“‘工行驿站’为您提供暖心助考服务”的标牌。在“工行驿站”区域内，摆放着充电宝、矿泉水、防暑清凉用品、应急文具等。“我儿子将参加高考，在他考试期间，我正愁没有地方可去，现在可以放心地在这里歇个脚了。”一位女士开心地说。

10月24日，全国“敬老月”活动热潮正浓，工行重庆江津支行以“驿启暖秋行”为主题，将服务窗口“搬”进了老年人居多的通泰门社区，带来了一场“敬老月”养老金融服务专项服务活动。活动中，支行的工作人员们俯下身子来，把手讲解敬老专属存款、理财等产品，结合真实案例拆解电信诈骗套路，现场气氛温馨而热烈。另一边，“零钱包”兑换服务前排起了小队，工作人员熟练地清点纸币，将一沓沓整齐的零钞递到老人手中，解决了他们日常的“找零难”。

“以前有些银行业务不太懂，又怕去网点麻烦，今天你们到社区来讲，一下子就明白了。”社区居民张大爷拿着刚换好的零钱和防诈骗手册，脸上洋溢着舒心的笑容。此次活动不仅将便捷、温暖的金融服务送到了老年居民身边，还以实际举措践行了“弘扬孝亲敬老美德，工银相伴颐养天年”的服务理念，赢得了现场居民的一致点赞。

加强资源统筹 撬动服务新生态

作为工行重庆市分行书写普惠金融篇章的前沿阵地，“工行驿站”通过整合资源、拓展功能，打造了集便民服务、金融宣教、社会关爱于一体的综合性金融服务驿站，为广大客户及社会公众提供了多元化、全方位的服务，充分彰显了国有大行的服务温度和社会价值。眼下，该行正以“工行驿站+”为支点，撬动金融服务生态的无限可能。从适老服务的温暖触达，到政务服务的无缝对接；从财富管理的贴心守护，到生活服务的细致关怀；从公益行动的暖心传递，再到普惠深耕的精准滴灌……该行持续做强场景功能，不断提升网点服务的广度与深度，为客户持续提供综合化、有温度的金融服务，筑就了山城百姓心中值得信赖的“金融港湾”。

如聚焦老年客户急难愁盼，该行依托网点阵地，分类施策进行网点硬件环境适老化改造，为老年客户提供安全、舒适的业务办理环境。在全域网点完成适老化改造基础上，分层分类推进旗舰型、标杆型、基础型三类养老金融特色网点建设，累计建成养老金融特色网点113家；累计建成社区一体化网点111家，实现所有区县的全覆盖。

在深入协同“放管服”政务改革方面，该行则持续加强与政府机构的联动合作，累计建成政务驿站170家，将政务服务引入网点，打造“政务+金融”一站式服务模式。客户在办理金融业务的同时，能够便捷地查询和办理各类政务事项，如社保查询、医保缴费、税务申报、公积金缴存等业务，真正实现“进一扇门、办多件事”，为居民和企业增添了诸多便利。

时光缄默如诗，服务以情生香。扎根巴渝大地数十载，工行重庆市分行以专业高效的温暖服务，践行了“金融为民”的初心。未来，该行将继续胸怀“国之大者”，突出主体责任，坚持守正创新，持续扩展金融服务深度，延伸金融服务广度，提升服务温度，以领军银行姿态彰显金融服务民生、回馈社会的责任担当。

徐一琪 戴胜

图片由工行重庆市分行提供

深化消保宣教 守好百姓钱袋子

全管理知识；面向消费者，通过发放资料、现场答疑等方式，普及银行卡盗刷

防范、网络支付安全、虚假促销识别等知识，提醒公众在购物消费中保护个人



工行重庆市分行积极开展“驿启暖秋行”敬老月活动

延伸方寸之外 解决群众急难事

方寸柜台，是服务的起点，却非温情的边界。在数字化浪潮席卷的今天，工行重庆市分行始终将客户的急难愁盼放在首位，以“线上+线下”双轮驱动，构建起覆盖城乡、惠及各界的金融服务



工行重庆南川支行深入区农贸市场开展反洗钱知识普及活动

见于行动的温情，正化作山城百姓口中传颂的佳话，成为金融为民的生动注脚。

今年8月，骄阳似火。一支由工行重庆两路口支行营业部组建的“流动银行”团队，身着工装，携带便携设备的金融服务队翻越崇山峻岭，历经3小时的盘山公路来到偏远山区的某重点工程工地，为百余农民工提供工资卡、社保卡集中办理服务。

“请大家带好身份证件，到阴凉处排队。”在工棚前搭建的临时服务点前，支行工作人员一边快速布置设备，一边引导工友有序办理。针对建筑工地人员流动性大的特点，服务队采用“即办即领”模式，现场完成身份核验、卡片激活全流程，确保工资发放“零延误”。

“没想到在大山里也能享受到‘VIP服务’。”项目部负责人对银行的高效响应竖起大拇指。此次上门服务累计办理工资卡、社保卡等数十张，同步开通

短信提醒、余额查询等便民功能。工友们表示：“这张卡带着工行的温度，暖到我们心坎里了！”

暖心的故事，发生在同样工行重庆万州新城支行的大堂里。10月9日上午，一名男子神色焦灼地直奔支行柜台求助。原来，其母亲正在重庆大学附属三峡医院住院治疗，“救命钱”却因忘记密码无法取出，且老人行动不便无法到店。

“制度是刚性的，但服务不该是冰冷的。”支行大堂客户经理立即上报，支行行长迅速启动“特事特办”服务流程，组建双人服务小组携带设备直奔医院。提前对接医院与家属，穿戴无菌防护服进病房，现场完成身份核验、意愿授权等流程，告知家属后续可代办取款。“真是太感谢你们了。本来还担心钱取不出来，老人的治疗费没着落，现在你们直接到医院来办，我心里的石头总算落地了。”家属紧握工作人员的手连声道谢。



工行重庆市分行工作人员向老年群体发放金融知识宣传折页

深化“金融+政务”融合 专属便民服务直达“神经末梢”

“我是四川人，以前办理社保业务要回四川，非常麻烦。现在在家门口的工行网点就能查询办理，太方便了。”上午9点半，家住两江新区大竹林街道的喻女士，在位于家附近的工行重庆两江分行“15分钟高品质生活服务圈”政银惠企便民服务驿站，成功办理了一笔“川渝通办”社保卡查询业务后满意地说。

今年2月，工行重庆两江分行联合辖内政府单位打造的“15分钟高品质生活服务圈”政银惠企便民服务驿站正式投入运营。该项目以“15分钟高品质生活服务圈”为核理念，依托工行网点资源优势，深度整合政府、税务、医保、

社保等500余项政务服务，构建“政务+金融+民生”一体化平台，标志着该行在网点转型升级、强化GBC（政府、企业、客户）协同发展上迈出重要一步，也为两江新区“政税银”携手优化民生服务和营商环境开启了新篇章。

据悉，“15分钟高品质生活服务圈”

政银惠企便民服务驿站以“工行驿站”为载体，广大企业和市民可以“一站式”办理和体验500多项政务、100多项税务、60多项医保社保、20多项公积金以及20多项惠民金融服务，构建了全方位、多层次的服务体系，彻底打通了民

生服务的“最后一公里”。此外，驿站还围绕企业需求，提供电费发票开具、政企申报、税务咨询等全周期服务，助力企业降本增效。